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Vidéki színészet.
A kérdés épen aproposra jön. Ritkán 

jL. i vidéki színészetre oly rossz esz- 
feI1(K , mint ez a millenáris, bár egyik 
Dj.tsik városban a magyar színészet, 
eo-x ebkor sem igen szívesen látott ven- 

Mi sem igen dicsekedhetünk azzal.
a színészet fejlődését figyelemmel 

ki- i iiik. annak előmozdításában köz­
akarattal munkálkodunk, de hát talán 
elmondhatjuk ezt egész Barsvármegyéről 
is. melynek területén egy állandó szín­
ház sem létezik S míg más városokban, 
említsük például Nyitrát, a szinházügy 
már oly magaslatra emelkedett, hogy 
ott nem igen kell a millenáris esztendő­
bei i szárazságtól tartani, addig nálunk 
a illetékes körök alig, hogy tudomást 
vesznek a magyar szinészet vidéki apos­
tolairól.

Régi téma ez. de mindig uj marad. 
A vidéki szinészet csak az újabb idő­
ben vett némi lendületet Ámde annak 
a mozgalomnak hullámai, mely állandó 
színházi alapot teremteni, szinügyi bi­
zottságokat létesíteni, a télholt társada­
lomban jótékony hatású propagandát i 
sinálni, a múzsának, állandó hajlékot. I 

építeni szándékozott, még hozzánk nem 
jutottak el. Még a mi lelkesedésünk nem 
érte el azt a fokot, a mely nemcsak 
Ígérni, de tenni is tud.

Másutt, hol a városok önereje elég­
telen. a vármegyék lépnek elő, s maga 
a vármegye teremt otthont saját terü­
letén a vidéki szinészet számára. így 
tett Hevesvármegye közönsége is, mely­
nek oroszlánrésze van abban, hogy Eger 
városa állandó színház építésről gondol­
kozhatott. Majdnem, minden városban, 
melynek csak egy kis intelligencziája 
van. állatid 5 színi bizottságok működ­
nek, melyeknek feladatuk a szinházi 
ügyeket ellátni. Sőt van több olyan 
város is, hol részvénytársulat építtetett 
szinházi csarnokot.

Mindez csak az illető helyi társa­

dalom életrevalóságát mutatja. Nálunk í 
nincs meg az egyik sem. lía jön vala­
mely társaság, — tájékozatlanul tele­
pedig meg; tájékozatlan, maga a kö­
zönség is, egymás iránt a legnagyobb 
tartózkodással viseltetnek és ebből aztán ! 
természetesen a vidéki színészetre fe­
lette nagy kar háramlik. Ezért fordul 
elő azután igen gyakran olyan sajná­
latos körülmény, hogy egyik-másik vá­
ros valóságos zátonya leend a sziné­
szet hajójának, hol okvetlen megfe­
neklik.

Léva városában már több ízben 
felmerült az állandó színi bizottság ala­
kításának terve, melynek feladatát a 
szinügy pártolása képezné. Azonban 
ezzel a tervvel is csak úgy voltunk, 
mint sok minden mással. Addig-addig 
hangoztattuk sallangos frázisokban, mig 
egyszer csak beleunva félbehagytuk. 
Es az ügy annyiban maradt. Egyszer 
kétszer a sajtó is felemelte szavát, azután 
elhallgatott róla mindenki, úgy, hogy 
most alig van ember, ki arra tisztán 
vissza tudna emlékezni.

Pedig valahányszor egy-egy szín­
társulat városunkba jön, mind a társu­
lat, mind a városi közönség megérzi, 
hogy hiányzik az a bizottság, melynek 
módjában állana a színház ügyét meg­
ismerni, felkarolni és előbbre vinni.

Azt hszszük. a vidéki szinészet 
ügyeinek ellátását külön helyi bizott­
ságoknak kell eszközölni. Mikor a fel­
vidéki magyar közművelődési egyesület 
működésének területét szini területekre 
osztotta, czélja volt az ilyen bizottsá­
gokat megalkotni. Az első évben még 
hallottunk is egy-egy melegebb hangot, 
hanem azután az is megszűnt. S most 
ott állunk, hogy megyénk talaja a szi­
nészet számára egyre-jobban silányul.

Talán itt volna az ideje az állandó 
bizottság megalakításának, mely kezébe 
venné ezt a valóban árvaügyet s a 
mely aztán nem csak gondolkoznék, de 
cselekednék is.

Az ember.
Az anlhropolcgiából.

- Irta: HANUSZ ISTVÁN. — 
(Folytatás.)

Próbát tettek Madridban az ember menés 
irányával; a hányán csak a hóban bekötött 
szemmel útnak indultak, önkéntelen mind 
balra kanyarodtak, úgy hogy hosszabb me­
netben teljes kört járták meg. A tizioiogu- 
sok úgy magyarázták azt ki, hogy az ember 
bal'ába gyöngébb s az erősebb jobbik láb 
észrevétlenül folyton előbbre tolja a testet.

A katonai lépés Németországban 80 cm. 
hosszú, Francziaországban és Monarchiánk­
ban 75 cm. Rendes menetnél Németország­
ban 112 lépés jut egy perezre, a gyorsitott- 
nál 120, nálunk 115 lépés. Futásnál a né­
metek 165—175 lépést, méter hosszút tesz­
nek, 6 perez alatt 1 kmétert, lépésben ennyit 
10—11 perez lefolyása alatt érnek el. A 
turisták 12 perez alatt győzik le a kmétert, 
orankint 5 kmétert. Összeszámolta egy ember, 
ki hivatásánál fogvást mozgó életet vitt, hogy 
az év első felében 5 845,820 lépést, ejt, a 
másikban 6.510,620 at, egy napra 33,852 jut ; 
ugyanő mint tartalékos hadnagy 6 heti gya­
korlaton naponta 26000 lépést tett hivatalból.

Svajczban minden 10000 emberre 24 
süketnéma jut, nálunk csak 12. Buch Leó- 
pold azt mondja a finnekről, hogy 70—75°l. 
meleg fürdőt használnak és kiállják azt */2 
óráig, sőt egyig is. Az alvásra azt mondják, 
hogy belőie 6 óra elég, 7 dukál az uraknak, 
8 a lustáknak és mégis Goethe, mikor hal­
hatatlan munkáin dolgozott, 9 órát aludt, 
hasonlókép Newton, mert a szellemi munka 
kimerít, az elveszített erőket az álom pótolja 
vissza és a fáradt ember tud jól aludni, hacsak 
ideget felizgatva nincsenek. A nappali szen- 
dergést megszokni nem jó, este pedig kerülni 
kell a gondot, ha lehet. Björnson Björnsterne 
azt ajánlja az emberiségnek, hogy térjen 
vissza a naphoz, ez az idegesség egyedüli 
gyógyszere; a munkaidőiéit kora reggeltől 
c<ak déli 1 óráig kellene tartania, 4—7 óra 
között legyenek a szini előadások, bálok, 
vacsorák, hogy 9-kor minden lélek pihenni 
mehetne, — ekkor az idegek túlfeszített 

állapota miatt lelkikóros tünetek nem mu­
tatkoznának.

A khinaiak szaga fölülmúlja az izzadó 
néger bűzös kipárolgását ; a japáninak szaga 
dohos ruhaszekrényre emlékeztet, a kbinai- 
nak a szaga meg sem határozható, de émel- 
gitö, sőt olykor hányás ingert keltő. Annál 
kellemesebben hatnak a jó illatok, sőt érzel­
meinket is kormányozzák. Volt a neves költő 
Grillparzer-nek egy nő ismerőse, ki tetszett 
neki, de odáig érzelme nem fejlődött, hogy 
azt nyilvánítania is kellett volna. Történt, 
hogy éveken át nem találkoztak, de mikor 
a költő váratlanul levelet kapott tőle és a 
levélből kiáradó illat egészen lelke elé vará­
zsolta a kedves hölgy lényét, rögtön kész 
lett volna előtte térdre bocsátkozni, ha előtte 
áll vala. Jó volna a hölgyeknek ez illatszert 
ismerniük, de többet nem tudok felőle, csak 
azt, hogy nem mosusz volt, melynek tulaj­
donsága az, hogy elejénte ingerli, utóbb 
tompítja és bénítja a szagló idegeket s vele 
vész az általános jó Ízlés is.

Érzelem irányitó tulajdonságokkal a 
színek is rendelkeznek. Volt eset, midőn a 
messzire rég elszakadt ifjú váratlanul pil­
lantott meg olyan szinnuance os ablakfiig- 
gönyt, a minő szövetből a bálványozott lányka 
ruhát viselt, és ez oly élénken idézte lelke 
elé a távollevőt, hogy versírásig hangolódott. 
Itt a világoskék szin szerepelt. De érdekes, 
mint ismerkedik meg az ember a színekkel.

Megvizsgált Gr. Garbini Adriano vero­
nai orvos 6 éven alul álló 600 gyermeket, 
hogy nálok a színek iránt való érzék kifej­
lődését tanulmányozhassa. Ebből a körül­
ményes megfigyelési sorozatból az tűnt ki, 
hogy a fényt az ember élete első 5—30 
napjai között veszi észre, az arezok fölisme­
résére az 5—18 hónap közt képesül. Szin- 
érzéke a 16-ik hónapban ébredez és a kö- 
ketkezö sorrendben ismeri föl a színeket : 
vörös, zöld, sárga, narancsszin, kék, lilaszin. 
A 16—20 hónap közt ismerkedik meg a vö­
rössel, 20—24 hónap közt megkülönbözteti 
és kezdi ismerni a zöldöt. 3 éves korában 
a vörös és zö d mellett észreveszi a sárgát; 
4 éves korában a vörös szint minden esetben,

TÁRCZA
A pórul járt vő

Egy gazdag kereskedő meghalt s óriási 
vagyonát egyetlen leányára hagy la. Az anya, 
a kinek magának is nagy vagyona volt s 
régi nemes családból származott, szégyelte 
azt az egyszerű nevet, melyet férje után 
viselhetett, azért a mint özvegy lett, első 
dolga volt újra összeköttetésbe lépni a fő­
rangú családokkal. Nem sokára talált is egy 
herczeget régi hírneves családból történelmi 
ősökkel s leánya csakhamar „herczegnő" lett.

Esküvő után igy szólt a vő az anyós­
hoz : „Az természetes dolog, hogy gyakran 
fogjuk egymást látni, de csak úgy, ha ma­
gunkban vagyunk, mert azt mint eszes nő 
be fogja látni, hogy nem hívhatjuk meg 
magunkhoz akkor, ha nálunk társaság van. 
Ha az ajtónálló nevét bejelentené elrémülne 
az egész vendég sereg."

Keserű szavak voltak ezek, de nem 
csodálkozhatott rajta, hogy veje megveti 
azt a nevet, melyet ö maga is gyűlölt. Azon­
ban segített magán, felvette családi nevét 
és igy mindenütt szívesen fogadták.

„Nagyon jól van, nincs ugyan egészen 
bel yén a dolog, de majd szemet hunyunk 
fölötte" — mondá a vő,— kinek nagy oka 
volt a gazdag anyóssal kíméletesen bálin*. 
Egy napon egyszerre érkezett meg az anyós 
«gy herczegnövel, leánya lakására. Az inas 
a herczegnöt előre bocsátva, kitárta az aj­
tónak mindkét szárnyát s úgy jelenté be a 
belépő előkelő hölgyet; erre az ajtót újra 

becsukta és most az ajtónak csak egyik 
szárnyát kinyitva jelenté az anyóst, a 
„bárónőt."

Az anyós mélyen megsértődve panasz­
kodott vejéuek. — „Ebben a dologban saj­
nos, semmit sem tehetek" — felelte ő; ez a 
szokás. Értem azt, hogy csodálkozik fölötte. 
Az ön köreiben az ajtót mindenkinek egyen­
lően nyílják ki, s minden különbség nélkül 

j lép be az ember. Nekünk mint látja, bizo­
nyos szertartásaink vannak. Az aj'ók a be 
lépő rangjához m írtén nyittatnak ki: mind­
két szárny, fejedelemnők és herczegnök 
előtt, egy szárny grófnők és bárónők előtt. 
Ez épen olyan szabály, mely ellen véteni 
nem szabad, melynek alá kell vetnünk ma­
gunkat. Azért jövőre elégedjék meg egy 
ajtó szárnynyal kedves mama."

Az anyós nem szólt semmit, hanem erő­
sen feltette magában, csak dupla ajtó — 
szárnynyiláson belépni. Kerek egy millió 
tallér saját vagyonnal rendelkezett, s azzal 
elér egy nő mindent. Érintkezésbe lépett 
különböző ügynökökkel és egy idő múlva 
csakugyan előkerült valami vidéki városból 
egy meglehetősen szegény „herczeg .“ A her- 
czeg szívesen fogadta az ajánlatot, azonban 
csak azon feltétellel, hogy az asszony va­
gyona reá irassék s fölötte teljesen és sza­
badon rendelkezhessék.

Az anyós elfogadta a feltételt s a há­
zasság megköttetett. Az esküvő után a fő­
városba utazott a fiatal pár s az uj her 
czegnö sietett vejét felkeresni. „Jelontse N ... 
herczegnöt," mondá az inasnak. Ette 

mindkét ajtószárny föltárult s az anyós nagy 
büszkén a terembe lépett. Nagy elégtétel 
volt ez neki, de még inkább megboszultnak 
érezte magát, midőn vejének savanyu arez- 
kifejezését látta, kinek a második ajtó-szárny 
kinyitása egy millió tallérba került.

ZvdZa.tild..

Vallomás.

Nap vagy te és a trónod körül 
Keringnek milljó csillagok !
K csillagoknak egyik halvány, 
Kiégett tagja én vagyok.

Pályám közel visz trónusodhoz
Sokszor érinti bíborát,
l)e mit ér, ha kiégett szívvel 
Keringnem kell tovább tovább.

Mert mig a többi csillagoknak
Meleget áraszt sugarad,
Nekem abból csak a hideg fény,
— Szánó mosoly, — mi megmarad.

Oh hintsd reám te, hintsd leányka
Szivednek gyújtó melegét
Derítsd fel újra éltem útját, 
Mely most oly zordon, oly setét.

Vagy rónád meg tőlem azt a fényt is, 
Melyet reám hint sugarad: 
Nem látva téged, könnyebb lesz tán 
Ha lelkem a testtől elszakad.

Torbágyi,

A körmöczbányai társadalom-
— Irta: Bellaagh Aladár. —

(Folytatás.)
Volta k és vannak Körmöcznek tolifor­

gatói is.
Az utolsó három évtizedben fökép az 

állami főreáliskola professorai, — a kiknek 
nagy száma egész társadalmi osztályt tesz,— 
voltak azok, a kik valamint a tudományok 
művelésével foglalkoztak, úgy irodalmilag 
is tevékenyek vo tak„ Közülök irodalmilag 
munkálkodtak — időrendben felsorolva — 
a következők : Kuppis Loo, Schröder Károly, 
Miskovszky Victor, Pszotka Ferencz, Hell 
Sándor, Rétky Mór, Hollós Gyula, Brózik 
Károly, Csáka Károly, Hlatky József, Vizy 
Ferencz, D’ouvenou Gyula, Versényi György, 
Kende Ferencz, Maurer Mihály és Imrei 
Já< os.

A községi polgári-leányiskola tanítótes­
tületének tagjai közül az irodalom terén 
működtek: lletmély Győző, Kóródy Miklós, 
Szántó Rámán és Takács György.

Az említetteken kívül: Krei-iger Róbert 
m. k. főmérnök, Hajsó Gusztáv ev. segéd­
lelkész, Hölszky Károly kath. segédlelkész, 
Kovács Károly m k. mérnök, KrizskóPái 
városi levéltárnok, Kubacska Hugó péti'.ve­
rői igazgató, Matunák Mihály kath. segéd­
lelkész, Raab Károly ev. esperes, Schwarcz 
Gyula bányaigazgató s Terray L.jos m. k. 
bányaorvos.

Mondanunk sem kell, talált, hogy vala­
mennyien, magyar nyelven, a magyar irodal­
mat óhajtották gyarapítani.



-a zöldet és sárgát bizonytalanabbul ismeri 
szét, a narancs, kék és lila színeket kezdi 
megkülönböztetni; 5 éves korában a 3 elsőt 
már jó) ismeri, tévednéha a narancs szin. 
nél, leghamarabb összetéveszti a kék és lila 
szint egymással. 6 éves korában már mind 

' a 6 színnel tisztában van a gyermek, ha 
fejlődése gyors; mert 100 közül csak 35 nél 
volt így* 2 azonban, mint erősen elmaradott, 
még ekkor sem tudta a szilieket jól szét­
különböztetni.

Ha már a kis gyermekekkel foglalko­
zunk, zaro jelben elmondhatjuk a palócz 
népregét az emberről, elég csinos költemény 
prózában és igy szól: Mikor az Úristen 
minden állatot megteremtett, Adámot is 
Évát is,összehívta valamennyit a paradicsom 
kert közepén, hogy utasítást adjon nekik a 
megélhetésre. Azt mondja a lónak ; Ereszd 
el a csikókat, hadd szaladjon és az megtette; 
azután szólt a tyúknak, bocsásd el a csir 
kéd, hadd kaparászszon, el is ment az a sze­
métre rögvest és azóta is ott szeret élni, 
kapar még a kiterített tiszta búzában is. 
Utoljára szólt Évának: Tedd le a gyereked, 
de az asszony már akkor is szeretett ellen 
kezűi és azt mondta, hogy nem teheti, mert 
elesik. Azt mondá az Ur, ne féltsd, majd 
elmegy az, de az asszony akkor sem tette 
le. Erre azt mondá az Ur, no hát ha le 
nem tetted a szavamra, hordjad öledben egy 
esztendeig és azontúl is többet fog esni, mint 
akármely más teremtés. Ezóta minden állat 
meg tudja keresni az ennivalóját, csak az 
ember fia olyan ügyetlen még esztendők 
múlva is, mint a ma született csikó.

Az emberfajtákat megkülönböztető bőr 
szin keletkezéséről úgy szól a napkeleti nép­
rege, hogy az óvilági három ember-rassz 
ősei, eredetileg édes testvérek, egykor hőség 
és szomjúságtól halálra sanyartan érkeztek 
a sivatag forrásához. A legifjabb legelőbb 
ért oda, bemeritkezett annak hüs vizébe és 
megujódva lépett elő belőle, bőre rózsás 
fehér szint öltött, vállaira omló hajfürtéi 
szőkét. A megfogyatkozott vízbe utána be­
lépő már csak nedves homokot lelt és bőre 
attól aranyszínűvé változott. A harmadik 
már nyomát is alig kaphatta a nedvességnek, 
miért csak is a talpa és tenyere nyert vala­
mivel világosabb szint, napégette bőre fekete 
maradt.

Sok fejlődésbeli szabálytalanság is fordul 
elő az embernél.

Stuttgartban a német geografok várdor- 
gyülésén 1893. husvét hetében mutogatott 
dr. Stuhlmann Afrika utazó két törpe néger 
kisasszonyt, a magasságuk csak 1'25 m. volt, 
egyébként tagjaik arányosak ; az Ituri folyó 
mellett lakó Akka néptörzshöz tartoznak, 
melynek legmagasabb egyénei sem haladják 
meg az 1-45 métert. Látott a lappok közt 
Hermán Ottó 17 éves lányt, a ki nem volt 
magasabb 107 cméternéi, a mellett sovány, 
b rancziaországban a legnagyobb katona 1892-

Festömüvész is jutott Körmöcznek.
Grimm Kunolf, a ki egy ideig az állami 

főreáliskola rajztanára volt, elmondhatta Cor- 
reggia szavait;*) elmondhatja Angyal Béla 
is, az említett intéze'nek mostani rajztanára. 
Az előbbi főkcp az arczképfestésben volt 
jeles; az utóbbi az arcz-, a táj- és az élet­
kép (genre) alkotásában egyaránt kis áló.

Valóban meglepő, hogy oly kis város­
nak, a milyen Körmöcz, oly eleven zenei 
élete van, a milyent még a nálánál sokkal 
nagyobb városukban sem egy könnyen ta­
lálhatni.

A város, — mint a kath. egyháznak 
kegyura, — mindig bőkezűen gondoskodott 
arról, hogy az egyházi zene a művészi ki­
vánalmaknak teljesen megfelelő legyen. Ezt 
fökép akként érte el, hogy kiváló zenei 
tehetséggel és zenei műveltséggel biró kar­
mestereket alkalmazott a plébánia-templom 
zenekarának vezetésére.

Körmöcz zenei életére — a legutóbbi 
évtizedekben, — legnagyobb és legjótéko­
nyabb hatással Kulka Ede városi karmester 
volt. Utódai, Bella János és Antos Károly, 
buzgón törekedtek művészi színvonalon meg­
tartani az egyházi zenét.

Jeles zenei tehetség és alapos készült- 
ségü zenész az idősb Janecsek Ferencz is, 
a ki, sok éven át, nagy szorgalommal gyűj­
tötte a magyarországi kath. egyházi nép­
énekeket, a melyeket, nagy szakértelemmel 
és sok Ízléssel, ő maga alkalmazott ének­
hangra s orgonakiséretre. E gyűjteményét, 
a mely eddigien a legteljesebb kath. egyházi

*) ,Auch’ io sono pittore." (T. i.: Én is képiró 
vagyok.) H 

ben Midiéi szekerészed ezredes volt 1’9 m. 
mérettel. Erősen kifejlett volt 1827-ben Nagy 
Julianna, kontárom megyei Nagy-Ocsán szü­
letett 4 edfél éves lányka, ki 40 kilónál 
többet nyomott, — mutogatták is Pesten, 
Pozsony bari, Becsben, Triesztben, Fiúméban, 
mondja a Hasznos Mulatságok ez. folyóirat 
azon évi egyik száma. 1894-ben Egyiptom 
Siwah vá-án 16 éves ifjú tűnt föl 222 cm. 
testmagassággal és még növekedőben volt, 
hetenkint va ó gyarapodása egy centimétert 
tett magasságban, — eszik azonban három 
emberre valót, a sivatag pálmájának nevezik.

Akromogoiiá nak nevezik azt az élettani 
furcsaságot, mikor a más teljesen kifejlett 
ember újra növésnek indul. 1893 márczius 
2-án mutattak be a bécsi klinikán egy egész­
séges férfiút, ki 6 ép gyermek atyja és 
egyéb baja nem volt, csak az, hogy a vég­
tagjai nőni kezdettek ; ajkai, orra, fülei, 
ujjai és lábai aránytalan fejlődésbe mentek.

Ellentéte az akromogoliának a feiiödés 
beli csökevényesség, melynek példája egy 
philadelphiai lányka, ki 1876 május 15 én 
egészségesen született és 8 hónapos koráig 
rendesen nőtt, de azóta mit sem fejlődött; 
foga nincsen, nem jár, nem beszél, csupán 
gyermeki táplálékkal élhet, de egyébként 
egészséges.

Warwik-Shire-ben lady Wlieeler ellen 
ben 546 font nehéz volt, koporsóját 12 em 
bar alig bírta; Leeds ben Brigiit 588 fontot 
nyomott, 1809-ben Lambert Dániel Leices- 
terben 739 font súlyú volt. Szegszárdon 
Gyimölhy Jánosné 3 mázsát nyomott, évek 
óta ki sem mehetett a szobából, elhalt 1873- 
bau. Biharmegyében a szentrniklósi pusztán 
1893. augusztusban kapott birre egy óriási 
gyermek, Popovics János juhász 7 éves 
lánykája. Magassága 145 cm., bál szé essége 
42 cm., derékkerülete 64 cm. Anna a neve. 
1892 ig beieges gyönge teremtés volt, egy­
ezer csak elkezdett nagyon enni és egy év 
alatt majd egy métert nőtt., junius-juliusban 
8 cmétert; erőteljes basszus hangja van. 
Apja igazolványokat vett ki e 7-ik gyerme­
kéről, hogy elvihesse mutogatni, — 1893. 
ok éberben Budapesten jártáról szóltak a 
lapok.

(Folyt, köv.)-

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
ságának ülése-

Barsvármegye törvényhatósági bizottsága 
folyó hó 18-án tartotta rendes évnegyedes 
közgyűlését, melyen a főispán elnökölt. A 
tárgysorozat előtt Ambrózy István báró inté­
zett kérdést az alispánhoz, hogy az 1894. 
évben alkotott mezőrendöri törvények miért 
nem érvényesítettek, történt e valami intéz­
kedés, és ha nem,miért nem, és szándékozik e 
intézkedni ? Az alispán válaszolta, hogy az 
utszéli fák ültetése és a faiskolákra nézve 
a szabályrendeletet elkészítve, a mezőgaz­
dasági bizottsághoz áttét'e, azonban a me. ő- 

népének-gyüjtemény hazánkban, most ren 
dezi sajtó alá.

A magyar zenetörténet szorgalmas és 
lelkes búvára Matunák Mihály.

A dereka* műkedvelő sereg, a melyet 
Körmöczön találtak, az ö vezetésük mellett, 
a város közönségének már sok élvezetet 
szerzett.

A város müértö közönsége a városba 
jövő különféle zeneművészek hangversenyein 
nagy számmal szokott megjelenni. A lég 
utóbbi években, — hogy csak magyar mű­
vészeket említsünk — szívesen fogadta Re­
ményit és Kaldyt; az utóbbi, társaságával, 
kétszer fordult meg Körmöczön, ég mind a 
két Ízben nagy közönség gyönyörködött a 
szép régi magyar dalokban, a melyeket a 
jeles zenetudós társaival előadott.

Állandó színháza nincs Körmöcznek, 
vidéki szinésztársaságok is csak ritkán ke­
resik fel a várost, pedig a közönség, tőle 
telhetőleg, pártfogoljaa városba olyko. -olykor 
ellátogató színészeket.

Az állandó színházat póloják némikép 
a város különféle egyesületeinek gyakori 
műkedvelői szini-előadásai.

Ne maradjanak említés nélkül a város 
könyvtárai sem.

Legrégibb ezek közt a kath. plébánia 
könyvtára, a mely 26 darab értékes „codex"- 
et is őriz, a melyek közül kettő a XIV. szá­
zadból való s a többi a XV-ikböl.2)

Az ev. egyházközség könyvtára, a mely 
-) Ezekről lásd bővebben: Scbematianiushiatoricus 

ilioeeeain Neosolieusis. 1876. 300—4. lap. És: Ipolyi 
Egy magyar plébános könyvtára. Magy. könyvszemle’ 
I. k. 229—41. lap. 

gazdasági bizottság tanácskozást nem tart­
hatott, — de a mezőgazdasági bizottságot 
összehívja és jelentését a jzepUtmbeu koz 
gyűlésen vagy az esetlég tartandó rendkí­
vüli közgyűlésen be fogja adni. Bethlen 
Gergely gróf felszólalása utál, a közgyűlés 
elfogadta a főispán az indítványát, hogy a 
miniszterhez felterjesztés intéztessék.

A napirend első tárgyát az alispán össze 
foglalt jelentése képezte a közigazgatás .„ál­
lapotáról, melyet a közgyűlés tudomá-ul vett.

A Detrich Péter törvényhatósági bizott­
sági tag és társai által a múlt évi október 
28-án tartott közgyűlésen hozott határozat 
ellen beadott felebbezés folytán hozott mi­
niszteri határozatot, — melylyel a felebbezés 
nek hely nem adatott, — tudomásul vette

A vármegye törvényhatósági bizottsága 
választolt tagjai névjegyzéke a miniszterhez 
fel terjesztet ni rendeltetett.

A vármegye gyámpénztárában elhelye 
zett pénzek 1897. évben az ar. maróthi két 
pénzintézetben egyforma arányban kitöké- 
sitetni rendeltettek.

A zsitva-völgyi v. sut részvény társaság 
igazgatóságába tagokul dr. Rufiy Pál ás 
Klobusiczky János bizottsági tagokat bevá­
lasztották.

A kereskedelmi miniszternek a vármegye 
közúti ügyvitelének megvizsgálása tárgyú ! 
bán leküldött rendeletének tárgyalásánál, 
Ambrózy István báró hosszasan előadott fel­
szólalása, melyben a garamberzenczei vasút ■ 
vállalatánál tett kiutalványozások és napi i 
dijak miatt úgy a főispán, mint az alispán 
eljárását vette Ítélet alá, —- a törvényható­
sági bizottság tagjai között visszatetszést, 
szült és Sümegh János, Haulik Károly, 
Hubert Vbmos, Máriássy István és Mezey 
bizottsági tagok felszólalásai után a közgyű­
lés napirendre tért, Ambrózy István báró 
azon indítványa fölött, hogy egy küldöttség 
bízassák meg az ügy megvizsgálásával és 
mert ezen ügyben a törvényhatósági bizott­
ság élőbbről a főispán eljárását helyeslő ha­
tározatot hozott és akkor neki köszönetét 
szavazott, ez alkalommal Mezey indítványára 
a főispánnak egyhangúlag bizalmat szavazott.

Ez után a közgyűlést délután 4 órára 
elhalasztották. — r. t.

Szabályrendelet tervezet
Az utrendeszeti és mezőrendöri kihágások elkövetésének 

korlátozása tárgyában.

Oly czélból, hogy az utrendeszeti és 
mezőrendöri kihágások esetei az eljárni ille­
tékes hatóságok tudomására jussanak, azokat 
szemben a törvény szigora alkalmazható 
legyen, ilykép a kihágási esetek száma 
korlátoztassék és ez által a vagyon és köz­
biztonság fejlődést nyerjen. Barsvármegye 
törvényhatóság e következőkben rendelkezik.

1- §•
Több jármüvei biró gazdaságok tulaj­

donosai és oly jármű tulajdonosok, kik fuva 
rozást rendszeresen űznek, kötelesek jármü­
veikre saját nevüket feltűnő helyen alkal­
mazni, hogy a fogat tulajdonosának neve 
felismerhető legyen.

2. §.
Csorda, nyáj, falka tulajdonosai köte­

lesek alkalmazott pásztoraik vagy bojtáraik 
öltönyén feltűnő helyen saját nevű .el alkal­
mazni, hogy a tulajdonos neve felismerhető 
legyen. —- Marhakereskedők és azok kik 
marha hajcsár keresetből élnek a saját ne- 

sok érdekes könyvet foglal magában, egye­
bek közt Luther nehány prédikáczióját ere 
deti kiadásban, régiségre nézve a második,

A ferenezrendiek könyvtárában szintén 
lelhető számos régi becses könyv.

Van könyvtár a városházán is.
Mindezek a könyvgyűjtemények több 

nyíre régi könyvekből állanak.
Az újkori tudományos könyveknek nagy­

becsű tarháza az állatni főreáliskola könyvtára.
A „lársas-kör" (casino-é,) a „Polgári- 

s iparoskor" sok újságot és folyóiratot járat, 
könyvtára számára pedig, természeteseit, 
csak szép irodalmi müveket vásárol.

A „Magyar egyesület" könyvtáráról már 
feunebb megemlékeztünk.

A magánosok könyvgyűjteményei közül 
említést érdemel Kupecz István m. k. mér­
nöké, a melyben nagy számmal találha'ni 
ritka könyveket.

Feljebb említettük már a város régiség- ' 
tárát, az állami főreáliskolának szertárai kő 
zütt van régiségtár is, a magánosok közül 
sokat érő régi pénz- és emlékpénz gyűjte­
ménye van Kupecz István m. k. mérnöknek, 
és csupán régi pénz-gyűjteménye Wavroncsek 
Venczel pénzverői tisztviselőnek.

Szellemi élvezetekben is lehet, — a mint 
láttuk, — része annak, a ki szellemi élveze­
tekre vágyik.

(Folyt, köv ) 

vüket és állandó lak helyüket feltüntető 
lát kötelesek alkalmazottaik öltönyein 
töleg a saját öltönyükön feltüntető he 
alkalmazni.

‘áli. 
lile.

3- §•
Azon jármű tulajdonos, ki jármüvei 

vagy fuvaros, ki jármüvén saját nevét 
alkalmazza, azon marhakereskedő, ügyi',*? 
csorda, nyáj vagy falka tulajdonos ki pj/ 
torainak vagy bojtárainak öltönyén 
helyen a saját nevét nem alkalmazza, a " 
hajcsár ki a saját nevét és lakhelyét felt#11 
tető táblát a saját és kísérőinek öltönv' 
nem viseli, kihágást követ el és 1 írttól 9? 
írtig terjedhető pénzbüntetéssel, behajtllaI 
lanság esetén megfele'ő elzárással bibit. '

4- §•
A kihágás elkövetéséből eredő pénzbe 

tetések a kihágás elkövetéséhez képest 
1890. évi I. t. ez. 152. § ában megmve^ 
alapjavára fordítandók.

Budapest, 1896- évi junius ho 19.
— Nyár kezdete. — A király a kiállítás >n. a 
viselőház és a delegációk ülései. — (Jjsá ,k 
kereskedők kongresszusa. — Szereucsétlenst ’

siklón. - ’

A hivatalos kalendárium szerint holnau. 
után veszi kezdetét a nyár. De hisz.-n már 
szálló igévé vált, hogy füllent akár csak eg, 
hivatalos Bizony nem is a kalendáriumból 
olvassuk ki a nyár megérkezését, m-rt én-z. 
zük azt már jó ideje a homlokunkról alá- 
csöppenö verítékben; látjuk a fagylalt^ 
és jeges kávék és egyéb hűsítők rengete. 
nagy fogyasztásában, a Duna habjaiba . In. 
biczkoló fürdőzők vidám kaczagásában. Jobb 
is ilyenkor csak a zöld redőnyök mőgüi fi,, 
migálni a világot. A nap forrón tűz le a 
földre; az aszfalt visszasugározza a kapott 
meleget. Még a város liget fái sem tudnak 
elég árnyékot tartani, mert hiszen jó részii- 
két kiirtották ; hogy helyet csináljanak a 
kiállítás számára.

így nap közben bizony a kiállítás |t 
gyéren van látogatva. Csak a vidéki i'elrán- 
dulók azok, kik győzik szuszszal, s arezu. 
kát, homlokukat törülgetve gesz napon at 
képesek járkál, i a kiállításban. Ezek az 
atyafiak nem oly kényesek a bőrükre, mint 
mi. Az igaz, hogy az asszonyaiknak sem 
kell egyéb szépítő szer, mint a tiszta viz.

De senki sem érdeklődik annyira aki 
állítás iránt, mint épen a mi királyunk. Mi­
hely egy kis szabad ideje van, azonnal ki­
hajtat a kiállítás területére, részletesen meg­
néz, megtekint mindent. S láthatólag örül 
mindannak, a mi népe értelmi fejlettségéről 
es haladásáról tanúskodik. Megvizsgál min 
den csoportot; egyik-másik kiállítót ben 
inutattatja magának. Nem mulaszt el egyet 
len csoportot sem, szóval szívből érdeklő­
dik kiállításunk iránt. A közönség minden 
ilyen királylátogatás alkalmával tömegesen 
jelenik meg s tiszteletteljesen üdvözli az 
utalkodét, ki mosolyogva köszöni meg a 
lelkes éljenzéseket, melylyel a nép szeretett 
királyát elhalmozza.

A képviselőház a nagy meleg daezárt 
is folytatja üléseit A mint mondják, i jövő 
hó elején feloszlatják az országgyűlést s igv 
nem akarnak félbe maradt javaslatokat bátra 
hagyni. A kúriai bíráskodásról szóló törvény­
javaslat volt meg e héten a tanácskozás tárgya. 
H inem nagyon lassan ment a tárgyalás, mert 
a szavazások alkalmával igen gyakran ■ 
esett, hogy nem volt a ház határozat képet 
számban. De mégis szerencsésen eljutottak 
a végére s majdnem valamennyi szakaszt 
módosítás nélkül fogadtak el, mert a be­
nyújtott módositványokat a folyosóm! be­
tóduló kormánypárti képviselők en bloc le­
szavazták.

Igen csendesek voltak a delegácziók 
üléséi, melyeken vita nélkül elfogadtak a 
külügyi, a pénzügyi, tengerészeti és zárszá­
madási jelentéseket, s ezekkel együtt ni’g- 
szavazták a kért milliókat.

Annál érdekesebbek s élénkebbek vol­
tak a hírlapírók tanácskozmányai. Sohasem 
látott még a főváros ennyi hírlapírót egy 
csomóban Voltak itt a világ minden ré­
széből ; a kik Moszkvában a czár koroná­
zásán részt vettek, az ünnepségek lezajlása 
után egyenesen a magyar fővárosba jöttek, 
hogy megtekintsek a kiállítást s megtartsak 
a III nemzetközi hírlapírói kongresszust. A 
főváros a vendéglátást velük szemben pazar 
fényűzéssel gyakorolta, s a kongresszus szá­
mára az uj városháza dísztermét engedte 
át. Mulattatásukra a fővárosi hírlapírók es­
télyeket rendeztek; tiszteletükre pedig a 
miniszterelnök ebédet adott Majd a kon 
gresszus után, az Otthon hírlapíró kör Be 
laton-füredre kirándulást rendezett. Bizo­
nyára soha sem fogják elfelejteni a magyaf 
vendég szeretetét.

Nem kisebb érdekű volt a kereske­
delmi kongresszus is, melyre az ország min­
den részéből jöttek szakférfiak, kik részle­
tesen megvitatták a kereskedelem tagjait. A 
kongresszus három n ipig tartott, melye® 
több nevezetes reformtervet fogadtak.

Ká -, hogy ezt az ünnepi hangulatú* 
egy baleset megzavarta. A várba vivő gőz- 
siklón tegnap előtt este nagy szerencsétlen­
ség történt. Tizenegy óta tájban az utolsó 
menet alkalmával oly sebesen rohant letel® 
a kocü, hogy a falhoz ütődött, s darabokra 
tört és a benne ülő hét férfi, köztük több 
külföldi újságíró többé kevésbbé súlyosa® 
megsebesült. Ugyanekkor a másik féltéi*



j,a>adó kocsi is darabokra tört, s a benne 
ülő Prileszky nevű udvari tisztviselő lábain 
igen sulyes csonttörést szenvedett. Az ügyész 
neonban megindította a vizsgálatot; többe­
ket letartóztatott, kiket vétkes mulasztás 
terhel.

Azonban ez már nem kárpótolja a sze­
rencsétlenül jártakat. Eső után köpönyeg.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
— Díszközgyűlés. A haravúimegyei 

ált. Tanitó-egyesület f. é. junius hó 25 én 
szeretett hazánk ezredéves fenállásának örö­
mére Aranyos Maróthon, a vármegye székes 
hazának nagytermében ünnepélyes közgyű­
lést s utána rendes évi közgyűlést tart. Az 
ünnepélyes közgyűlés tárgysorozata a kö­
vetkező : 1. D. e. 9 órakor llálaadó isteni­
tisztelet. 2. A „Hyrnnus" eléneklése. 3 El­
nöki megnyitó. 4. Az egyesületi millenniumi 
pályázat eredményének kihirdetése, a jutal­
mazott pályamű felolvasása s a púlyadij át­
adása. 5. A „Szózat" eléneklése. A rendes 
közgyűlés programmja : 1. Jelentés az egye­
sület” 1695'6. évi működéséről. 2. A tanító 
jövője. Felolvassa: Kóródy Miklós, körmöcz 
bányai polgári iskolai tanár. 3. A választ­
mány javaslata a tagsági dijak tekintetében. 
4. A számadások megvizsgálása s a költség­
vetés előterjesztése. 5 Az egyesületi tiszti 
kar lemondása és az uj választások meg- 
ejtése. 6. Indítványok. A közgyűlést bankett 
követi, melyen egy teríték ára 1 frt 20 kr. 
Tájékozódás szempontjából igen előnyös, ha 
a gyűlésen részt venni szándékozók erről 
ifj. Kriszti József, aranyos maróthi tanító 
urat előzőleg értesíteni szíveskednek. A 
vallás- és közoktatásügyi m. k. miniszter 
1896. évi 26440. sz. körrendeleté értelmé­
ben a tanitóegyesüieti gyűléseken megjelenő 
tanítók, tanítónők és kisdedóvónők az állam­
pénztárból fuvar- és napidij megtérítésben 
részesülnek.

— A barsi ref. egyházmegye f. hó 
17. 18 án Pál esperes elnöklete alatt köz­
gyűlést tartott, melyen a tagok rendkívül 
nagy számban jelentek tnog. A folyó egy­
házi ügyek elintézése után több tisztviselői 
állást töltöttek be. A lévai ref. egyházat 
Toluay Dénes lelkészen kívül C'sekey Vilmos 
főgondnok képviselte.

A kereskedők kongresszusát, 
mely három napig tartóit, a múlt héten tar­
tottak meg Budapesten a kiállítás területén 
az ünnepélyek csarnokában. A kongresszu­
son a vidék majdnem minden városából szép 
számmal vettek részt a kereskedők, köztük 
F i s c h e r Miksa, a lévai kereskedelmi csar­
nok elnöke is, kit az a kitüntetés ért, hogy 
a második szakosztá’y egyi ; elnökévé vá­
lasztották meg. A kongresszus elnöke Mat- 
lekovics Sándor v. b. t. t. orsz. képviselő 
volt, azonban a kongresszus a fontosabb tár­
gyakat nem a teljes ülésen, hanem szakosz­
tályokban vitatta meg s melyek kész javas­
lattal léptek a teljes ülés elé

— Érettségi vizsgálat A lévai fő­
gimnáziumban folyó hó 19. 20-án tarta­
tott meg az érettségi vizsgálat. Szóbelire 
bocsáttatott 16 tanuló, kik közülj ölesen 
érett: Weisz Zsigmond Jól érettek: 
C'sekey Vilmos, Dube.i Sándor, Jurk i József, 
Klain Ödön, l.eidenfrost Ernő, Murányi 
Ödön, Rozenzweig Géza. Érettek: Agárdy 
János, Benkovich Guidó, Engelbardt József, 
Juhász Bálint, Pazár Zoltán, Szabó Árpád, 
Sztaniek Richárd.

— A lévai állami tanítóképzőben 
f. hó 18—20-án tartattak a képesi’ö vizs 
gálatok. Jelentkeztek 15-en, képesittettek 
mindnyájan. Es pedig jelesen: Bay József, 
Buday József, Burián Albert, Ettenberger 
Sándor, Mozsáry Mihály, Szabó Ernő, Wend 
ler József. Jól: Hribik Aladár, Portéka Pál, 
Spányik Rezső, Frommer Endre. Elégsége 
sen : Klepáts István, Sebó János, Véuis Jenő, 
Kleineisler Béla. Ezenkívül kántorságra ké­
pesittettek : Ettenberger Sándor, Klepáts 
István, Portéka Pál, Szabó Ernő, Vénis 
Jenő, Wendler József.

— Kinevezés. A király a magyar igaz 
sagiigyminiszter előterjesztésére F e h é r- 
p a t a k y László a győri Ítélőtáblához be­
rendelt bírósági jegy zőt az aranyos-m író Ili 
kir. törvényszékhez albiróvá nevezte ki.

— Színházi müanr. Hétfőn Köny ves 
Kálmán történelmi dráma félhely árakkal. 
Kedden „H o I t o m i g I a n.“ Szerdán „Kis 
m o I n á r n é“ operette. Csütörtökön „M a g- 
d o 1 n a" szinmü. Pénteken szünet. Szomba­
ton „Párizsi élet." Vasárnap nagy nép­
ünnep, részletes programmot a falragaszok 
nyújtanak, szinre kerül d. u. 4 órakor „M á- 
t y a s diák, vagy Cziukotai nagy 
i t c z e“ nép előadás, este 8 órakor „II á r o m 
K á z m é r“ újdonság.

— Tanonczok utazása a kiállításra 
Az ezredéves kiállítás igazgatósága körirato* 
intézett a kir. tanfelügyelőségekhez, melynek 
érteimében a kereskedelemügyi miniszter 
engedélye alapján az iparos és kereskedő 
tanonczok az országos kiállítás megtekinté­
sére, tanítóik vezetése alatt, csoportokban 
utazva, az utazás, az elszállásolás és ellátás 
tekintetében mindazon kedvezményekben 
részesülhetnek, melyek a népoktatási inté­
zetek tanulói számára lettek megállapítva. 
Az ármérséklés mellett utazni jogosultak 
tuindazok, a kiket a díjmentes utazás ked­
vezménye meg illet, ezen igényükkel az 
igazgatósághoz tartoznak levélbelileg fordulni, 
“‘ely a beérkezett kérelmeket a kir. tanfe­

lügyelőségek által küldött kimutatások alap­
ján felülbírálja és elintézés i egett az állam­
vasutak igazgatóságához utalja át, avagy 
sajat hatásköreben intézi el, a szerint, amint 
díjmentes vagy mérsékelt áron való utazásra 
jogositó igazolvány kiállításáról van szó.

— Az államjegyek forgalma mind­
jobban csökken és már is érezhető kalami- 
' ásókat okoz a kereskedőknek és a közön­
ségnek. Különösen az ötfrtosok hiánya érez­
hető és bizony, végre már nagyon is ideje 
volna, hogy a kormányok a pénzjegyek for­
galmában különben is szűkölködő l.ereskedők 
kedvéért az uj államjegyeket mielőbb kibo 
csátanák. A tavalyi évvel szemben az idén 
közel 50 millió frt pénzjegygyei kevesebb 
van forgalomban, ami különösen most, mikor 
az aranykoronásokat sem bocsátják forga­
lomba, nagyon súlyos kalamitás.

- A Budapestre szóló levelek a 
hiányos czímzes miatt még mindig nem 
kézbesithetők a kellő nyorsasággal, mert 
a czimiratban a t. közönség többnyire csak 

z utczát és a házszámot tünteti ki, holott, 
ha a közigazga ási kerületet és lehetőleg az 
emelet, ajtószámot is feljegyezné, a levele 
zések kézbesítését meggyorsítaná és a postai 
közegek teendőit is megkönnyítené Az utazó 
postai alkalmazottak — ugyanis — a Buda­
pestre érkező mozgó- és kalauzpostákkal 
közvetített összes levelezéseket már útköz­
ben közigazgatási kerületek szerint rendezik 
oly czélból, hogy a kézbesítéssel foglalkozó 
széketfövárosi postahivatalok a rendezett 
levelezéseket a közigazgatási kerületekben 
alakított levélhordói kerületek szerint gyor­
san szétoszthassák. Ez okból a pozsonyi 
posta és távirda igazgatóság újból felkéri 
tehát a közönséget, hogy saját érdekében 
a lev lezések gyorsabb kézbesithetése s a 
postai alkalmazottak amúgy is terhes szol­
gálatának megkönny tése végett a Budapestre 
szóló levelezések czimiratában az utcza és 
házszámon kivül a közigazgatási ke­
rületet (I—X-ig) és lehetőleg az emelet 
és ajtószámát is ktirni szíveskedjék.

Köhögés, rekedtség és elnyálkaso- 
dúsnál a torok és a légzési szervek mi d n 
zavarainál melegen ajánljuk tisztelt oi ásó­
ink figyelmébe Egger kitűnő hatású mell­
pasztilláit. Kaphatók 25 és 50 kros eredeti 
dobozokban minden gyógyszertárban és ne­
vezetesebb gyógyfüszerűzletben. Fő- és szét 
küldési raktár: Egger A. fiai Nádorgyógy­
szertára Budapesten Váczi-körut 17.

Színház.
S z o m b a t o n, jun. 14 én Szabados kedves 

z<-néjü operettje, „R i k a" került szinre a czini- 
szerepben Sz.öllő si Ilonával, ki eleven játéká­
val és precziz énekével, köztetszést aratott. A 
közönség nem is maradt adósa az elismerés­
sel. Tisztái (Leopárd) és B a I á z s y 
(korcsmáros) fesztelen játékuk által csak 
fokozták a komikus hatást. L a t a b á r n é 
(Zebra), Munkácsi Teréz (Gazella) és 
Kovács Ilka (Leonidász) olyan triászt ké­
peztek, me yről elismeréssel szólhatunk Kár 
azonban, hogy K r é m e r n e k, a hősök je­
les alakítójának, olyan tökfilkó szerepét kell 
játszania, minő Bonifácz polgármester. Sem 
jelleme, sem játéka nem találja meg benne 
a kellő kifejezést; nagyon savanyít komikum 
a/, a mit ö produkál. Még Nógrádi éneké­
ről emlékezhetünk meg elismeréssel; a já­
téka azonban valamivel élenkebb is lehetne, 
mert különösen az operett az a műfaj, mely­
ben vontatott játék mellett a legszebb hang­
anyag sem tud kellő módon érvényesülni.

Vasárnap szép és élvezetes e»tét 
szerzett a társulat a közönségnek. A prog­
ram m két számból állott. Először is Győző 
Lajosnak „M i 1 I c n i u m“ czimü prologját 
adták nagy h-tássa1. Árpád vezér "lőtt a 
Rombolás szelleme festi az uj haza jövendő 
balsorsát, m:g egy bájos Géniusz reményt 
és bizalmat ébreszt Árpád szivében a haza 
sorsa iránt, ragyogó színekkel festvén az 
ezeréves jövendőt. Rélay méltóságom, igazán 
fejedelmi Árpád volt. B a 1 á z s y is illegte 
lelt, mint a rombolás szellem. Béré 
nyiben egy kodves géniuszt láttuk, ki el is 
tudta velünk hitetni mindama szép dolgo­
kat, miket az ezerév dicsőségéről beszélt. 
Igen festett a többi öt történelmi alak 
is. Kü önösen nagy hatást keltett, midőn az 
ezerév betetőzéséül a király megkoszorúzott 
arczképét mutatják be. 8 ez a utolsó tablót 
frenetikus tapssal fogadta a közönség, mely 
a leglelkesebb hangulattal fogadta a mü-'Or 
következő számát, l'oth Kálmán „D o b ó 
K a t 1 c z a" czimü történelmi vigj tékát, 
melyben Báláz sy nagy h itással jíVs-otta 
Dobó*. Nagyfalussy Júlia (Katicza) 
bájos, kis magyar lány vo t, kinek nagy 
szerűen állott a női ármádia kommandirozása. 
Tóth Kálmán ebben az alakban <gy igazi 
magyar hölgyet festett telve megh .tó gyön­
gédséggel, mind a mellett tettekre is képes 
hazaszeretettel. 8 Nagyfalussy, mondhatjuk, 
bele illett ebbe a szerepbe. Krémet- (Ba­
lassa) ma igen rokonszenves alakítást pro­
dukált, melyet jelesen megjátszott. Tisztái 
(Homonnai) fegyvetítőkével együtt az. ártat­
lan komikumot képviselték s jó kedvük nem 
egy Ízben átragadt a közönségre is. R é I a y 
(Ali) és ha a sz.inlap nem csal Baranyai 
(Hegedűs) is meg lehettek elégedve a si­
kerrel, melyet elértek. A többiek összevágó 

játéka nagyban hozzájárult az előadás si­
keréhez.

Hétfőn, G o I d s t e i u 8 z á m i, Kő- 
vessy életképét nézte végig csekély szánni 
közönség, pedig az előadás igazán sikerült. 
Tisztái bár kissé túlzott, bevált a Szá­
minak. B a fa z s y is mégáiTtá helyét, mint 
Gólya Frigyes. Latabárné (Ee.lalia) és 
Beié u y i [ima (Nelli) rutinnal játszottak. 
Munkácsi Terez nem különben. Kré­
mé r szerepe megint erőltetett volt; nem 
neki való; bár eléggé igyekezett megfelelni. 
Nagyfalussy Júlia élethűen, nemes egy­
szerűséggel játszotta a megcsalt ieányt. K o- 
v á c s Ilka Tavaszi szavaival élve elraga­
dóan kedves varróleány volt. Élénk és ügyes, 
mindamellett sohasem túlzó. Énekével köz­
tetszést aratott. Jó volt még J a k a b f y 
(Szalay), bár kissé zárt orgánuma vau, Ka- 
posi és Baranyai;

Kedden, f. hó 16-án 8t ráüss, a ke 
ringó király „B ő r e g é r“ czimü operettje 
került szinre oly szép és összevágó előadásban, 
hogy sajnálhatta a ki nem látta Kovács 
Ilka (Rosalinda) s Szöllősy Ilona (Adél) 
játszották a darab két föalakját annyi pre- 
czizitással és kedvességgel, hogy átragadt 
valamennyi szereplőre. Tisztái (Eisen­
stein) játéka semmi kívánni valót nem ha­
gyott hátra. Krémet- (Frank) is igen 
szép alakítást mutatott be. Ez az ö eleme, 
az ilyen szerepekben szinte felülmúlhatatlan. 
Munkácsi (Orloffszky) hangját ez alka­
lommal hallottuk elször, mely nem nagy 
terjedelmű, de kellemesen cseng. Játéka is 
kielégítő. Nógrádi és Baranyai (Alfréd 
Fals) volta a jobb alakok; különösen szé­
pen érvényesült Nógrádi erőteljes tenorja. 
Meg kell említenünk még Frech börtönör 
személyesitöjét, K a p o s i, ki ez alkalommal 
kitett magáért. A darab telve frivol részle­
tekkel, de érdemül róh ttjuk fel a szereplők­
nek, hogy könnyedén átsiklottak rajta s a 
közönségnek nem keilett..miatta pirulni.

Sze r d á n f hó 17 én szép számú kö­
zönség előtt adták egy ismert. Bissonféle 
vígjátékot, az ideges nőket. A kaczag- 
ató, izgató helyzetek egész sora állandóan 

lebilincselte -á közönség figyelmét, mely jót 
mulatott a pompásan megrajzolt alakokon. 
Rélay (Cbamoisel) az apósok mintaképe 
vol', bár csak a színpadon. Ep úgy Lata­
bárné (Elvira) az anyósoké, úgy hogy 
rossz nyelvek áliitása szerint sok tisztes 
matróna magára ismert benne. K réme r 
(Pontigibeand) elemében volt; kifogástalanul 
játszott. Nagyfalussy Júlia (Autoniue) 
játszotta a fő női szerepet. Idegessége, he­
vessége, majd a végletekbe csapó gúnyos 
modora természetes, és mégis elég distingvált 
játékról tanúskodott. V e s z p r é m y n é 
(Sídonie) ez úttal is igazolta, hogy ő egy be- 
végzett művésznő, ki minden szerepet úgy 
mutat be, a mint azt az Író képzeletében 
megalkotta. Tisztái (Capleaux) czukros han­
gulata külsején is élénk kifejezést nyert a 
publikum nem kis mulatságára. A szép képet 
kiegészítette a szemre való, ügyes kis 
szobacziczus Berényi.

Csütörtökön, f. hó 18 án egy el­
avult operett, „T i s z t urak a z á r d á 
b a ti" kerti t szinre. A darab nem keltett 
valami nagyobb érdeklődést, a mi nem is 
csoda, meri napró'-napra operette járja. Bár 
a szereplők a legnagyobb igyekezettől ját­
szottak, a siker még se lehetett tökéletes, 
így Nógrádi (Gontran) szép hangjában 
gyönyörködtünk, játéka azonban nem kielé­
gítő. Mozdulatai szegletesek. Tisztái (Bris- 
sac) alaki-asa megfelelt, hangja azonban nem 
ütötte meg a mértéket. K réme r (Ponkurle) 
rövid szerepében megállta helyét, úgy Bá­
láz s y (Abbé) is. Kovács I ka és M u n- 
k á c s i Teréz ma is kedvesen játszottak a 
két zárdái növendék szerepét. Nemkülönben 
8 z ö I 1 ö s i Ilona (Simonne) is, ki az egész 
darab lelke volt. Szivesen konstatáljuk, hogy 
az énekkar összhangja ezúttal teljes volt, a 
mi csak a jeles karmestert dicséri. Azonban 
azon kifogásunkat, hogy a műsor négyötöd 
része operettekből ál1, most is fenntartjuk, 
meit az igazat meg vallva, egy kis vá!toza- 
tosságot szeretnénk Iá ni.

Taniigy.
B lévai izr. népiskolában az évzáró vizs­

gálatok f. hó 25., 26. és foiy tatolagosan 28 
és 29 napjain fognak tartatni. A t. ez. szü­
lök es gyámok, valamint a nevelésügy ba­
rátai, mint vendégek szivesen láttatnak.

Az iskolaszék.

Közönség köréből.
Figyelmeztetes.

A főgimnáziumba va'ó beiratkozást már 
juniut h 29., 30. és julius 1-én is lehet vé­
gezni.

Különösen szól e figyelmeztetés a hety- 
bel’eaiiek es föieg az első osztályba 
beiratkozókuak, hogy a jövő tanév elejeit 
ki ne szorittrssauak vidékiek áltál.

Gimnáziumi igazgatóság.

Irodalom és művészet.
— Millenniumi történet Az Athe- 

naeum r. társulat kiadásában megjelenő „A 
magyar nemzet története* czimü tiz kötetes 
nagy munkából (millenniumi kiadás) könyv- 

piaczra került a 72. 73. és l4. füzet, a 
melyekben dr. Fraknói Vilmos, a Hunyadiak 
korának kiváló történetirója, folytatja Má­
tyás király sziléziai hadjáratának történetét, 
majd áttér Hunyady Mátyás házasságának, 
az osztrákok elleni hadjáratának, Bécs be­
vételének, Mátyás hadseregének, diplomácziá- 
jának stb. ismertetésére. Az egyik fejezet 
„Corvi-i János" czimet viseli. Ebben Fraknói 
a történettudomány legújabb vívmányainak 
alapján ismerteti a dicső Mátyás király ter­
mészetes fiának, Corvin Jánosnak szárma­
zása körülményeit, kinek anyjáról a törté­
neti kritika csak annyit volt képes megálla 
pitani, hogy Borbála volt a neve, sziléziai 
előkelő családból származott. A Corvin Já­
nosra vonatkozó adatok között közölve van 
még Corvin János, születési horoscopjának 
másolata is, melynek eredetije a krakkói 
egyetemi könyvtárban őriztetik. Rendkívül 
érdekesen és venzóan Írja le Fraknói Mátyás 
király törekvéseit, fáradozásait, hogy ezen 
egyetlen, de törvénytelen ágyból származott 
fiit Corvin János, részére biztosítsa a trónt. 
Igazi drámai jelenetek fejlődnek ki előttünk, 
midőn látjuk, hogy Mátyás törekvései az 
ország rendéinek, és főként Beatrix királyné 
ellenzésén, itibez különben a leggyöngédebb 
hitvesi érzelmekkel fűződik, folyton hajótö­
rést szenvednek és a szerető atya szive 
összeütközésbe jön a hitvesi szeretettel. A 
szánalom és részvét érzelmei ragadnak meg 
bennünket, midőn ezt a nagy királyt a foly­
tonos tépelődések között látjuk, fiának jö­
vője biztosítása tekintetében. A 73. füzetben 
Fraknói be is fejezi a Hunyadiak történetét 
Mátyás halálával és áttér a Jagellók korára, 
mely ennek a negyedik kötetnek második 
részét képezi. Ezekben a füzetekben majd­
nem minden lapra esik egy-egy igen érdekes 
kép vagy ábrázolat, mely Hunyady Mátyás 
király korára vonatkozik. A 72-ik füzethez 
mümellékletiil van csatolva „Nándor-Fehér- 
vár bevétele a törökök által" egy 1522. 
évből származó nürnbergi színezett famet­
szet után, „Hunyady János síremlékének" 
rajza a gyulafehérvári székesegyházban levő 
sir ulán; a 73 ik füzet rendkívüli diszes 
mümellékletét képezi „Victorini Commentum 
Cuper Rhretoricis Ciceronis" czimü Corvin- 
kodex czimltpjának színes hasonmása. Ez a 
nevezetes Corvin kódex Ernich Gusztáv c-1. 
és kir. asztalnok, az Athenaeum r. társaság 
vezérigazgatójának birtokában van. Ugyan­
csak a második mümellékleten Csorna Károly 
remek rajzában látható „Vajda-Hunyad.'ára 
a lovagteremmel “ Egyes füzet ára 30 kr. 
Kapható minden hazai könyvkereskedésben. 
Előfizetés negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 kr. 
félévre (24 füzet) 7 frt 20 kr. Az előfizetők 
minden szombaton egy-egy füzetet kapnak.

Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt
35 krig méterenkint — japáni, chiiiai, s. j 
a. t. a legújabb mintázattal és színekben, | 
u. m. fekete, fehér és színes Henneberg 
Helyemet 35 krtól 14 frt 65 kr. méte­
renkint sima, csikós, koczkázott mintázott 
dainaszt, s. a. t. (mint egy 240 külön­
böző minőség, 2000 szin és mintázat 
bán s. a. t. a megrendelt áru postabér 
és vámmentesen a házhoz szállítva, 
mintákat postafordultával: küld He 
nebergG (cs k udvari szállító) se 
lyem gyára Zürichben Svájczba 
czimzett levelekre 10 kr s, levelező 
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elin- j 

| téztetnek.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya József városkapitány.

Búza- m.-mázsánként 6 frt 20 kr, 6 frt. 30 Két­
szeres — frt — kr. —• frt —- kr. — Rozs 
5 frt 70 kr. 5 frt 80 kr. Árpa 4 frt —- kr.
4 frt 50 kr. — Kukoricza 4 frt 50 kr 4 frt 60 
kr. Bab 5 frtőO kr. 5 frt 70 kr. Zab 5 frt 70 ki.
5 frt 85 kr. Lencse 6 frt 60 kr. 6 frt 80 kr. 
Köles 4 frt — kr. 4 frt 20 kr.

Nyilttér.
229/896. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az újbányái kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírre teszi, hogy Cziger Vendel végrehajt a- 
tőnak Greyustobires Antal, János és Fülöp végrehaj­
tást szenvedő elleni 44 frt 22 kr tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyben az újbányái kir. jbiróság 
területén levő, l’álos-Nagymező községben fekvő Gre- 
gustobires Antal, János és Fülöp nevén álló, pálos­
nagymezői V0. sz. tjkönyben A 1. 1 —19. 21 — 36, Ií. 
1 2, 4 16 sorszám alatt iií ingatlanokból összesen
:,/24-ed részt kitevő birtokjutalékukra az árverést 415 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennehb megjelölt ingatlanok az 1896. évi 
julius hó 7-ik napján d e 10 órakor Pálos-Nagymező 
község házánál a kir járásbíróság tkvi irodájában 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartó .nak az. ingatlanok 
becsárának í0 ú/e-át készpénzben, vagy az 1881. LX 
t.-cz. 42 § ában jelzett árfolyammal számított és az
1881. évi november hó 1 én 3333* sz.. a. kelt igazság- 
ügym'niszteri rendelet :. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c'.. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
bíróságnál előlegcs elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Újbányán, 1896. évi apri'is hó 8-án.
A kir. jbiróság tlkvi hatósága.

Valkovits,
i kir. albiró.



25 szám.

Egy Sbuttlewortii-féle, njolez lóerejü 
cséplőgép 

használatra kiadatik. A legelsőbben jelentkező 
julillS 15 én már igénybe veheti. — Rendes 
csépléaért kezességet vállal Kollasovics 
József gépész, kinél bővebb fdvilágositás 
nyerhető.

-XKKs

536. 1896. tlkvi szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Krekó 
Jónás, mint kiskorú Krekó András Eszter, 
Julis gyámja úgy Krekó András gr.-szent- 
györgyi lakosok végrehajtaiónak Béres Jónás 
gr.-szent-györgyi lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 18 irt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a lévai kir. járásbíró­
ság területén levő Gr.-Szent-György község­
ben a gr.-szent-györgyi 516. sz. tjkvben A
I. 1 sorsz. alatt foglalt ingatlannak Molnár 
Andrásné szül. Molnár Eszter mint Béres 
Jónás jogutóda nevén vezetett */t r^sí! ' 
menyére 77 Írtban, továbbá ugyancsak a 
végrehajtást szenvedett Béres Jó lásnak a 
gr.-szent-györgyi 778. sz. tjkvben A 1.1 — 10
II. és 13. sorsz. alatt foglalt ingatlan s azon 
épült 97. sz. házban való ’/2 rész illetmé­
nyére az árverést 622 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte azza1, 
hogy az árverés által, a 778. sz. '•jkvbeu C 
10 tét. alatt Béres Fereucz javára bekebe­
lezett élethossziglani haszonélvezeti jog nem 
érintetik és hogy a lennebb megjelölt ingat­
lanok az 181*6. év i Július hó 10 ik napján 
délelőtti 9 Órakor Gr.-Szent-Győrgy köz­
ség házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási ár<»n alól is 
eladatui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át k< s-pénzben, 
vagy az 1881 : LX. t..cz. 42. § ában jelzett 
árfolyammal számított es az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. sz a. kelt igazság 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881 : LX. t. ez. 
170. §a értelmében a bánatpénznek a bíró 
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt kiszolgáltatni.

Kelt Léván 1896. évi inarczius hó 17. 
napján.

A lévai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Dr Tejfalusy 
kir albiró.

1896- junius 21
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Egész napon át frissen főtt meleg ételek.
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Selmeczbánya, Köriiiöczbánya, Beszterczebánya. Lévaiak találkozó liely ■

Gyomor
cseppek

Híres legkedveltebb hazai pezsgő
Franczia mód szerint készítve

Préda
ür. ZL-U-d-wig ^Aillibald Nagy-Maros.

aria- *
czelli

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes 
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság, savanyu, felböffögés. hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás. 
sárgaság, undor és hányás, nyomorgörcs 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hámor* 
rhoidáknál.

Említett bajoknál a Márlarxelll 
gyomoi'fKeppek évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt U) kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Tftrök 
JozMcf gyógyszertára KisilapeMt. 
Király utcza 12 sz

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készíti) 
aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: 
.Valódiságát bizonyítom4.

A Máriaczelli gyomorcseppek valód ián 
kaphatók. I

Med- 
vcez-ky Sándor urak gyógyszertáraiban. Le 
kér Bolyos Gyula, Nagy Salló: Z.<orna
László urak gyógyszertáraiban. Újbányán: 
Cservinka Mór ur gyógyszertáraiban.

Léván: Boleman Ede örökösei,

Czirok János és Supala
Lajos uraknál

Saját pavillon a milléniuini kiállításon

Szilaveczky Flóris
•veaicLég-lős,

Budapest, ‘XTII. kerület, Áréna-ut 58. szám 
a városligettel szemben, a kiállítás közvetlen közelében.

Ajánlja kitűnő minőségű jó magyar konyháját 
Dréher-féle kiviteli márcziusi sört, hamisitatlan erdély. 
és jobb fajtájú magyar hegyi borokat jutányos árak és 
figyelmes kiszolgálás mellett.

Ugyanott privát lakások kaphatók, szeinélyenkint 1 frtért

Bérmentes szá.llitá.ssa.1 z

Borovicska 1 iit.er ára

Nyolcz éves szilvórium 1 liter ára 1
80

• •

80Uj szilvórium 1 liter árba

Nagyobb vételnél megfelelő árengedmény
1

fr

PSERHOFER J. féle

Tisztelt Pserhofer ur I Legyen oly szíves és küldjön n< 
hatatlan vértisztitó labdacsá ból utánvétellel. Fogadj* e~ utón 
csodahatásáért.

Maradok teljes tisztelettel i'aw.htík Ferenc', Köln, Lindenthal.

urilak. néhány hold földbirtokkal, vasmi 
állomásiéit félórányira, szabad kézből eladó. 

Felvilágosítást ad özv. Sághy Mihályné, Honion

•5

gyógyszert r,
BECSBEN, 1. KÉR., SINGERSTRASSE 16. SZ. ALATT „ZÜM GOLDENEN REICHSAPFEL“.

Vértisztitó labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez U'óbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mi’el csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatá 
sukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ez< n kitűnő háziszerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül sjánltattak minden oiy bajoknál, melyek a rossz emésztésből és Székr. ked« sbül erednek, mint epe-zavarok, májb. jók kólika, vértolulások aranyér 
béltétlenség, s basouló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység és az abból eredő bajoknál is : igy sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisz­
titó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermek által is minden aggodalom nélkül is hevein tők.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a kg ülönbözöbb és legnehezebb betegségük után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen he'yeu csakis néhányat említünk 
azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszei használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1ö93. április hó 30-án.
lekeni ismét lő tek rcset az ön fölülmul-
i is legmélyebb k';*zöut*t.emct labdacsai

a

Főit ik írellett, 1887. szept. hó 12-én. 
m közé kerültek, inelyekujt ha- 

semmi műnk .1 sem volt un többé 
un nem 

áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmain van, hogy ezen labdacsok 
gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük \ issza nyerésére segi • 

KIlihez Teréz.

Harsche,
Tekintetes ur! Isten akarata volt, hogy az ön íilda'.sii kezs' 

tását ezennel megírom : Én gyermekágyban meghűltem, olyannyira, ho 
képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatra méltó labdacsai cm 
mentettek volna meg. Az Isten 
engem is tökéletesen ki fognak 
ségül szolgáltak.

Bécs-Ujhely. l/>b7. november 9 t*n.
legforróbb köszönetéin.*t mondom ezennel <)nn**k *»0 éves nagynénim ii 

vében. Az illető 5 éven át szenvedett gyoinorhurutbau és vizkórságban, már életet is megunta, melyr 
egyébként le is mondott, midőn véletlenu tgy dobozt kapott az Oii kitűnő vértisztitó labdacsaiból 
azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Wcinczettel Jozefa.

Mélyen tisztelt ur ! A

Hahn Igiuícx.

Eiclivngraberamt, Gföhl mellett, 1889. márcz. 27-én.
Tekintetes ur! Alulírott ismételten kér 4 csomagot, az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsai­

ból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke feleit és azokat, 
ahol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen liálairatom telsz- ssze- 
rinti használására Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

T. ur .’ Felkérem, miszerint az Ön vértisztitó labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni 
szíveskedjék. Csak az Ön csodálatos labdacsainak köszönhetőin, hogy egy gyomorbajból, mely engem öt 
éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn 1--"forróbb 
koszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwick I Anna.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer J féle, az „arany birodalmi almahoz- ezimzett
|yogy»zertárban. Becsben, I., Singertrasae 15. sz. a. készíttetnek valódi m nóségben « ,-gv 15 sz.m, 
labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben tt doboz tartalmaztatik 1 írt 5 ’krb.t k- riil ■ ' 
bernien te tleu ulánveteli küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg elöbbeni beküldésénél (mi legjobban posta-utalványon eszközöltetik) bérmentes kül­
déssel együtt l csomag 1 írt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 10 
kr., 5 csomag ö frt 20 kr., és 10 csomag 9 frt 20 k-ba kerül.

NB. Na y elterjedésük köve: kéziében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok 
alatt ntánoztatnak ; ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztitó labdacsokat követelni

ér csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasi.ása a Pseihofer J. névaláírással fe­
kete színben és minden egy. s doboz, fedele ugyanazon aláírással vörös sziliben van ellátva 

Bernhard-féle alpesifii liqiieur. 2 frt 60 kr-7’UveB
ámprikfli kíiwvpnvkpnnpc syot-s és biztos hatású legjobb szer, mind n köszvénycs és csúzos ba- AUlCll&Ol RUSllüUJlUJIlUbb, j,lk, gerincM", bántalom, tagszaggatás, isebias, migraine, ideges
fogfájás, főfájás, fnlszaggatás stb. stb. ellen 1 frt zO kr.
Tannnílhinin hailíPnÖPQ Pserhofer J. töl. Évek hosszú sora /la valrmeuuyi hajnövesztő szer k iz-ött 1 dmiUUllllIll UdJRÜUUGb, orvosok által a legjobbnak eliimerve Egy e egansa > kiállított szelenczé 
v zl 2 fr-.
AltaláníK Staudel tanártól, ütés és sz.urás által okozni t sebeknél, mérges diganatoknál,
ftnaiaUUi Idpdűá, njjkukaez, sebes- vagy gyuladt mell vagy más ily bajoknál, mint ki’tinö szer lön 
kipróbálva, I tegely 5^ kr. Benn- ütve 75 kr.

Pseril0fer J 181 s,,k ó‘;> fagyos tagokra és miml. i: idült sebre, mint l. .-biztosabb 
1 szer elünnerve, 1 köcsöggel 4U krajczár, bérmentve 65 kr.
Htifiinpíiv ''K-V ííll!','íl,o”,,> rt k>‘>iuö háziszer, hurut, reked -ég, g .rcsös köhögés stb. ellen, egv UlUUUliUI, uvegjeske 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Elet-eszenczia ,:s ■"!,,<lei,"e,nii -,-i
Általános tisztitó-só nulmc^ * kr”k7"-:"ri-. . • aoi ij.is, szcuuies, gyotnoigiGci, gyomorh jv, aranyer, dugulás stb. ellen.1 csomag ara 1 forint.

Angol csodabalzsam,,, ,v„ „ kn.^
Por a lábiaadás ellen. ... .
hozzál 50 kr. Bérinentve 75 kr.
Golyva balzsam, kitűnő sz r golyva e im. I üveg 0 kr, bérmentes

Stoll, kolapreparátuma k;i. ....  W6o
\/4J,ter kóla eltxir, vág bor 85 k: Csátzár kóla elixir üvegekben 5 frt 50 kr, 3 frt és 1 frt GO kr. 
Mid'POkO, kiváló szer egyoldali, fejfájás, fogfájás, rheum, stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül, az osztrák lapokban hirdetett összes bel 
gyógyszerészeti kulönlegetcsegek raktáron vaunak es a kfwvb.thon ... 1 i • i •r,J t , ,, . - * * | . , , •* Kcszieioen netán nem levők gyorsan es olcson meg
szereztetnek. Postán megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre küldetik, 
nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. Bérmentv.. csakis olv esetben történik a küldé-, ha az 
összeg előre beerkez.k, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. Budapesten kapható: Török 
József gyógyszerész urnái, kiralv-utcza 12. sz. r

Fenti különlegességek Török J. gyógyszertárában Búd p.-s en, Király ulcza 12. és Egger A. 
fia, Orszag-Nódorlioz ezimzett gyógyszertárban, Vaczl-körut >7. s kaphatók.

szer van kipróbálva. Egy do*

küldess.*1 65 krajczár.
és b Ibajban szenvedőknek. 1 

. vagy bor I frt 60 kr.

és külföldi

SrOMAWTT NrU’KAl ú TÁKSÁNAL LEVAN. 1»H.


